1 全民健身进行时

第十届世界传统武术锦标赛收官

江津父女二人斩获3金1银

作为全球传统武术领域的重要 赛事,本次比赛由国际武术联合 会、国家体育总局武术运动管理中 心、中国武术协会联合主办,四川省体育局与乐山市人民政府共同承办,不仅汇聚了来自54个国家和地区的5092名运动员、教练员及武术爱好者同台竞技,还有国际武术联合会形象大使李连杰、吴京受邀出席开幕式。

在国内参赛阵容中,代表队以省(直辖市)为单位组建,所有选手均经过严格选拔,皆是国内传统武术领域的顶尖高手,竞争激烈程度可见一斑。钟旭峰、钟茗柯父女

二人现场与各国参赛者交流武术心 得、切磋技艺。

赛场上,钟旭峰、钟茗柯父女二人默契发力、捷报频传。其中,钟旭峰在男子中年国内组 48 人竞赛中,率先以一套蚕门肘桩拳惊艳全场。其动作沉稳有力、功陈来厚,将传统拳法的刚劲与韵味展现得淋漓尽致,最终斩获该项目一等奖。随后,他在蚕门双拐项目中,以灵活多变的招式、精准利落的技法突破重围,再度将

等奖收入囊中。钟茗柯同样表现 出色,在女子青年组其他传统拳 项目中,以规范的动作、饱满的 精气神赢得评委认可,拿下一等 奖。此外,她还在女子双剑项目 中稳定发挥,收获二等奖。

一般是及择,収获一等实。 最终,钟旭峰、钟茗柯父女二 人以3金1银的优异成绩收官,不 仅为重庆代表队赢得了荣誉,更以 实际行动擦亮了江津"武术之乡" 的名片,让传统武术魅力"闪耀" 国际赛场。

本报讯 (记者 黄娅秋 实习记者 朱邹) 10月20日,"标能杯"重庆市 江津区第五届运动会乒乓球项目(成 年组)竞赛在区体育馆开赛,285名运 动员角逐七大项目,赛事将持续至10 日24日。

此次比赛中,来自全区各镇街、企事业单位等 285 名运动员齐聚赛场,在男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打七大项目中展开激烈比拼,另有60名相关工作人员保障赛事顺利进行。

开赛首日,男子团体与女子团体赛事率先上演巅峰对决。男子团体赛场上,选手们状态火热,发球精准、搓球稳健、拉弧圈有力,攻势迅猛者以大力扣杀突破防线,防守型选手则凭借细腻反击寻找战机,每一局交锋都扣人心弦。女子团体赛场同样精彩,选手们展现出柔中带刚的风格,巧妙的发球旋转、精准的相持落点尽显功底,一场多拍拉锯战更是点燃现场氛围,观众掌声与欢呼声此起彼伏。

据悉,本届乒乓球成年组赛事是 江津区落实全民健身国家战略的生动 实践,不仅诠释了江津体育精神,更 践行了"以体育人、以赛聚力"的发 展理念。在接下来的赛程中,单打、 双打、混合双打项目的选手们将陆续 登场,感兴趣的市民朋友也可以到场 观赛,为选手们加油助威。

区五运会乒乓球成年组比赛开赛

285 名运动员角逐七大项目



选手在赛场上展开激烈比拼 记者 黄娅秋 摄

第二届青年影像100艺术展在北京开幕

江津籍艺术家黎光波携新作"蝉联"入选

本报讯(记者 陈俊希)10月18日,"文明的回响——第二届青年影像100艺术展"在位于北京的中华世纪坛开幕。江津籍青年摄影艺术家、策展人黎光波成为该展览中一位备受瞩目的持续参与者——在继去年首届展览中以作品《新本草论》人选后,今年新作《发光体》与《第二个太阳》再度入选,实现了一次高水准的"蝉联",展现了其稳定而深邃的艺术

创造力

据悉,《第二届全球青年影像艺术100暨TOP10培养计划》是2025年北京国际摄影周的学术主题展览项目,由中国艺术摄影学会、北京国际艺苑摄影基金会主办。项目以"文明的回响"为创作主题,面向全球18至45岁的青年艺术家,征集评选纪实摄影、艺术摄影、微视频、数字艺术影像、影像装置艺术等5个类别作品。



作品《第二个太阳》参展 受访者供图

该项目共收到2800多位国内外作者的5.5万余幅参赛作品,经过严格评选,有100件杰出作品入展。展览将持续至10月27日。

●● 从非遗到宇宙 ●●● 一场贯通古今的视觉思辨

黎光波的艺术实践呈现出一种独特的连贯性。在首届展览中,他的作品《新本草论》是对江津非物质文化遗产"金沙建曲制作技艺"的一次深刻创作与对外展示。他将一段个人的"摆烂"期,转化为回归家族中医药传统的契机,选取家传44个复方,将不同人使用同一药方的痕迹,以类置于自然中成像,最终形成兼具药性、文化性与个人认知的融合作品。这件作品标志着他从个体生命体验出发,与本地传统文化深度对话的开始。

今年入选的两件作品,则展现了黎光波从大地走向深空的宏大叙事飞跃。作品《发光体》源于他对中国创世神话的痴迷,通过身体与光影,在黑暗山野中构建了一套独特的视觉语言,呈现其认知中"有序与无序平衡下的幻想奇观"。而作

品《第二个太阳》则从"十日神话"切入,探讨激光核聚变代表的能源未来,综合了摄影、绘画、雕塑及AI等多种媒介,深刻揭示了科技作为文明"第二个太阳"所兼具的希望与复杂烙印。

●●● 艺术家的自觉 ●●● 建构独立艺术思想体系

黎光波的艺术旅程呈现出清晰的演进脉络,从《新本草论》中对非遗文化的内省与转化,到《发光体》《第二个太阳》中对人类共同命运、宇宙秩序与自然的畅想,这一路径不仅展现了艺术家极强创作脉络的延续与超高的视野拓展,更彰显了其代为

当代艺术家的文化自觉与使命担当。 在创作方法论上,黎光波始终保持着独特的在地视角与全球视野。他将江津本土的非遗文化置于当代艺术的语境中进行重新解读,同时又以普世的科技与生态议题连接更广阔的人文关怀。这种"由近及远、由小见大"的创作路径,体现了他对艺术本质的深刻理解——真正的创新往往源于对自身文化根基的深人挖掘。

黎光波不仅是一位创作者,更是一位具有独立艺术思想体系的建构者,他通过将个人体验、地域文化与人类共同关切熔铸于一体,为全球艺术图景贡献出来自江津的独特声音。

筑牢基层党建"红色堡垒"

江津区2025年机关党组织书记培训班(第

本报讯 (记者 张渝 实习记者 钟德莹) 10月20日,江津区 2025年机关党组织书记培训班 (第二期) 在区委党校开班。161 名区直机关党组织书记参加培训。

此次培训为期5天,主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建重要论述,全面提升机关党组织书记的综合素质与履职能力,筑牢基层党建"红色堡垒",努力打造让党放心、人民满意的模范机关。培训课程聚焦机关党建主责主业,构建"理论解读+实务辅导+交流研讨"教学模式。培训师资力量雄厚,邀请了市级部门相关负责人,高等院校、《机关党建研究》杂志社的专家学者等联袂授课。他们将围绕习近平总书记关于机关党建重要论述、总体国家安全观、机关党建工作重点任务、机关党建品牌建设、清廉机关建设等主题展开深度教学。

区委组织部相关负责人作开班动员讲话时强调,要提高思想认识,增强严格落实机关党建责任的政治自觉;把握核心要义,准确理解机关党建责任的内涵要求;压实责任链条,构建齐抓共管、同向发力的工作格局;优化方法路径,推动机关党建各项任务落

地见效,为建设现代化新 重庆枢纽之城作出新贡献。

二期)开班

加 党建之声

区关工委举办"中华魂"主题读书活动培训会 为600余名师生"充电赋能"

本报讯 (记者 吕晓 通讯员 钟字) 10月11日至16日,区关工委分5个片区举办2025年"中华魂"(弘扬长征精神 赓续红色血脉)主题读书活动辅导老师培训会。全区各中小学校辅导老师及学生代表共600余人参加培训。

培训会期间,读书活动指导团的李启君、张九虎、陈宗明、邹权伟等 4 名成员分别作辅导报告,围绕主题进行系统而深入的辅导。期中,邹权伟对《关于在青少年中开展"中华魂"(弘扬长征精神、赓续红色血脉)主题读书活动暨征文演讲展示的通知》进行了细致解读,强调应围绕学习长征历史、讲好长征故事、感悟长征精神、接受思想教育四个关键点,引导学生准确把握主题,确保征文、演讲不偏离方向。李启君以"五个明确"为主线,清晰阐释了读书活动的主题、长征的内涵、长征精神的核心、红色血脉的意义以及弘扬与赓续的路径,并通过征文案例分享,系统讲述了写好征文演讲稿及演讲的技巧。陈宗明从5方面生动讲述了长征的意义、重要节点、英雄事迹及感人故事,为学生写作提供丰富素材。张九虎以历年优秀范文为例,深入剖析征文演讲稿的写作手法、选材架构、主题立意等关键要素,为老师们指导学生写作提供方法和思路。

"本次培训内容充实、讲解透彻,素材丰富实用,为后续指导学生提供了清晰的方向和方法。"参会老师纷纷表示,将认真消化吸收所讲知识,力争辅

导学生在今年的征文、演讲比赛中再创佳绩。

加 教育最前沿

金碧物业开展"设备开放日"活动

让业主走进小区"安全心脏"

本报讯(记者 钟尧 通讯员 曾光辉) 10月18日,位于双福街道的重庆恒大金碧天下C区物业服务中心开展"设备开放日"活动,邀请社区工作人员、业主代表等走进小区电梯机房、消防水泵房等核心设备区域,实地探寻小区"安全心脏"的运行密码。

活动现场,物业相关负责人对小区管理现状进行简要介绍,重点汇报了上半年设备维护、园区品质提升等亮点工作,并分享了下半年重点服务工作。随后,业主代表围绕小区设施维护、物业服务质量等话题各抒已见,现场交流氛围热烈。业主们参观了电梯机房、消防水泵房、监控中心等重要设备房。每到一处,物业维修技工、消防及电梯维保人员均详细讲解设备日常运行流程、维护保养细节。干净整洁的机房环境、规范清晰的管线标识、完整详实的保养记录,让业主们对小区设备管理工作有了直观认识。现场还设置了集中问答环节,物业针对业主提出的设备安全、日常检修频率等疑问逐一解答,并发放《活动反馈表》收集意见建议。

"以前只知道家里有电有水就行了,今天才明白背后有这么多设备在运转,物业的维护工作很细致。"业主们表示,此次活动让大家对小区安全更加放心。物业相关负责人介绍,未来将定期举办此类"开放日"活动,进一步提升业主对物业工程管理的满意度,持续提升服务品质。

人身体里的血液有什么功能?

血液的功能包含血细胞功能和血浆功能两部分,有运输、调节人体温度、防御、调节人体渗透压和酸碱平衡、止血等多种

1. 红细胞主要功能是运进氧气运出二氧化碳; 2. 白细胞的主要功能是杀灭细菌,抵御炎症,参与体内免疫 发生过程;

3.血小板主要在体内发挥止血功能; 4.血浆功能主要为营养、 运输脂类、缓冲、形成渗透 压、参与免疫、参与凝血和抗 凝血。(由区疾控中心提供)



遗失启事

●兹有李永梅遗失残疾证,号码是:51022519741002484X43,声明作废。

重庆大学附属江津医院开展全区首例单孔腔镜乳腺癌根治假体重建术 精准"出击"满足患者就医需求

本报讯(通讯员 肖力源)近日,重庆大学附属江津医院乳腺甲状腺外科团队成功为一位35岁的乳腺癌患者实施江津首例单孔腔镜乳腺癌根治假体重建术,不仅精准切除了肿瘤,还通过隐蔽切口同期完成乳房重建。

"由于年龄不大,患者对术后生

活质量及形体美观期待较高。"该院乳腺甲状腺外科相关医师表示,传统乳腺癌手术虽能根治疾病,但会在乳房区域留下较长疤痕,一定程度上影响患者生活质量和身心健康。面对这名年轻患者的迫切需求,科室团队经过严谨评估,决定迎难而上,采用目前国内前沿的单

孔经腋窝腔镜逆序法进行手术。

据介绍,此例手术集成了腔镜技术、整形外科理念与肿瘤根治原则,是乳腺癌治疗领域的一项综合性创新技术。手术团队充分利用人体自然结构,巧妙地将唯一的切口设计在患者腋窝的天然褶皱处。手术采用"逆序法",从关键步骤开始

逆向进行,既精准切除肿瘤,又能 更好地保护重要血管和神经。在完 整切除乳腺组织后,科室团队随即 在胸肌后间隙为患者植入假体,一 次性完成乳房重建。

此例手术的成功实施标志着该院在乳腺癌微创治疗与乳房功能修复领域取得突破性进展。接下来,该院将继续聚焦学科发展前沿,以更微创、更精准、更人性化的医疗服务,满足患者就医需求。

🎹 津医面对面

时政新闻部: (023) 47558112 47558357 经济新闻部: 47558113 民生新闻部: 47557222 社会新闻部: 47553096 47558351